



Zhongshan joins hands with Indonesia's largest retailer

The 133rd Canton Fair entered the third day on April 17. The Zhongshan Bureau of Commerce signed a strategic cooperation framework agreement with Southeast Asian renowned enterprise Kawan Lama Group, aiming to help enterprises in Zhongshan access the Indonesian market.

Text translation
Li Jing

今日导读

中山“百千万工程” 施工图来了

将大力实施八大行动,强镇带动强村,从而实现高质量发展

2

市颐老院(旧址)改建华侨公园
工程正式动工

保留旧建筑 续写“侨”故事

3

亮科技、炫智能,中山企业组团在
第133届广交会上收获的订单超预期

中山智造 做大朋友圈

4

全市传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神干部大会召开

以新担当新作为奋力书写 中山高质量发展现代化建设新篇章

本报讯(记者 隋胜伟 陈伟祺)4月18日,中山召开全市干部大会,传达学习习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实全省干部大会精神和省委书记黄坤明讲话要求,研究部署我市贯彻落实举措。市委书记郭文海主持会议并讲话,市长肖展欣出席会议。

郭文海指出,党的十八大以来,习近平总书记四次视察广东,步履遍及珠三角和粤东西北,每次都正值广东改革发展进入关键节点,充分体现了总书记对广东工作的高度重视、对广东人民的关心厚爱、对广东发展的殷切期望。全市上下要深刻铭记总书记的如山厚爱,深入领悟总书记的谆谆教导,始终牢记总书记“把中山建设得更加美丽”的殷殷嘱托,感恩奋进、守正创新、苦干实干,切实把对总书记的爱戴之情转化为做好中山工作的强大动力,切实从习近平新时代中国特色社会主义思想中找到中山破解前进道路上一切问题的“金钥匙”,紧跟总书记、奋进新征程,以新担当新作为奋力书写中山高质量发展、现代化建设的新篇章。

郭文海强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示的重大意义和精神实质,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。一要深刻领会习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神的重大意义和战略考量。习近平总书记重要讲话、重要指示高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,具有很强的政治性、战略性、指导性、针对性,是落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化建设的行动指南。我们要坚定沿着总书记指引的方向继续前行,切实把总书记重要讲话精神贯彻落实到中山工作全过程各方面。二要深刻领会习近平总书记对

广东工作的充分肯定和赋予广东的新使命新任务。深刻领会总书记对广东工作的殷切期望和信任重托,坚决扛起总书记赋予的新使命新任务,全力以赴,攻坚克难,拼搏奋进,闯出中山改革发展新天地,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出中山贡献。三要深刻领会习近平总书记对广东工作的重要要求。立足推进中国式现代化大局,深化认识、全面落实总书记关于着力把粤港澳大湾区打造成为新发展格局的战略支点、着力提高科技自立自强水平、着力建设现代化产业体系、着力推动区域协调发展、开展好主题教育的重要要求,按照省委工作安排,进一步完善工作思路,以最坚决的态度、最扎实的作风、最有力的举措,不折不扣把总书记重要讲话、重要指示精神落实到位,不断开创中山改革发展新局面。

郭文海强调,要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,全力以赴开创中山高质量发展、现代化建设新局面。一要抢抓“双区驱动”和横琴、前海、南沙三大平台建设的重大历史机遇,在更高水平上全面深化改革扩大开放。聚力建设广东省珠江口东西两岸融合互动发展改革创新实验区,大力实施“东承、西接、南联、北融”一体化融合发展大战略,携手共建环珠江口100公里“黄金内湾”。坚持只要有利于高质量发展就大胆试、大胆闯、大胆改,聚焦完善市直管镇体制、土地节约集约利用、党建引领社会治理等重点领域,坚决推动一批高质量发展集成式改革。加快服务和融入新发展格局,打造市场化法治化国际化一流营商环境,扩大高水平对外开放,更好利用国内国际两个市场、两种资源,加快建设珠江西岸综合交通枢纽。二要坚持以创新驱动引领高质量发展,积蓄现代化建

设的强大“第一动力”。深入实施创新驱动发展战略,加快推进深中合作创新区建设,大力构建“广深港澳研发+中山孵化产业化”区域协同创新体系。加快中山科技创新园、先进低温技术研究院等重大创新平台建设,全力把翠亨新区和火炬开发区打造成为面向未来的国际一流科技创新区和全国一流国家级高新区。强化企业主体地位,推动研发投入倍增和高科技企业提质增效,提高科技成果转化和产业化水平。三要坚持以实体经济为本、制造业当家,加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系。坚定不移以工业立市、制造业强市,加快传统制造业数字化智能化改造升级,面向未来布局战略性新兴产业,大力引育专精特新企业,“一企一策”支持龙头骨干企业迈向千亿乃至世界500强,推进产业基础高级化、产业链现代化。坚定不移拓展产业发展空间,打赢打好低效工业园改造这场没有退路的攻坚战,大力支持“商改工”“住改工”,深化土地节约集约利用改革,跨镇街打造十大万亩级现代主题产业园。四要大力推动区域协调发展,努力促进共同富裕。实施“百县千镇万村高质量发展工程”,着力推动城乡区域发展更平衡更协调更充分。深化市直管镇体制改革,积极探索片区统筹发展和扩权赋能强镇。深入推进乡村振兴,加快构建乡村现代产业体系,高品质打造“香山古韵”“岐水流芳”乡村振兴示范带,持续推进人居环境整治,建设宜居宜业宜游美丽乡村。深入开展“绿美中山生态建设”,推进林分优化、林相改造,坚定不移打赢打好水污染治理攻坚战。积极探索“共同富裕”中山实践,扎实办好民生实事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。五要坚定不移把主题教育作为重大政治任务摆在突出位置,进

一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉政治自觉行动自觉。全面贯彻“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,切实抓好谋划组织落实等各项工作,着力在坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场上下功夫,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为口袋书、枕边书、案头书,贯穿我们工作的全过程,用以指引我们敢担当、善作为,成为我们攻坚克难的力量之源和解决问题的“金钥匙”。

郭文海强调,要全面掀起学习宣传贯彻热潮,确保习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神在中山落地生根、结出丰硕成果。深入学习宣传贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,是当前和今后一个时期全市的头等大事和首要政治任务。我们要按照省委工作安排,加强领导、精心组织,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,把总书记重要讲话、重要指示精神转化为全市上下干事创业的巨大热情,转化为推动高质量发展、现代化建设的磅礴力量。要迅速组织传达学习,各级领导干部要以身作则,先学一步,学深一层,做学深悟透、学以致用表率。要深入组织学习培训,广泛开展宣讲,以调查研究推动工作落实,推动总书记重要讲话、重要指示精神家喻户晓、深入人心,在全市上下形成学习宣传贯彻的浓厚氛围。

会议以视频形式开至各镇街。市四套班子领导,市中级人民法院院长、市检察院检察长,市直各副处级以上单位和中央、省驻中山各正处级以上单位负责同志,市各民主党派、市工商联、市党外知识分子联谊会负责同志,各镇街党委(党工委)书记、镇长(管委会、办事处主任)等在市委会场参会。

中山“牵手”印尼第一大零售商

本报讯(记者 徐世球 通讯员 肖笛 刘璐琦)4月17日,第133届广交会进入第三天。当天上午,中山市商务局与东南亚知名企业长友集团在广州琶洲国际会展中心签订战略合作框架协议,助力中山企业进军印尼市场。现场,19家中山企业还与长友集团进行面对面贸易洽谈。中山市副市长周作德、长友集团

董事长黄一君等出席签约仪式。据悉,长友集团从一间鲜为人知的小门店开始,经过68年的不懈努力,而今已经发展成印尼家喻户晓的第一大零售商,第一大工业生产供应商,从业员工3.5万多人,旗下400多家卖场遍布印尼47个大中城市,最大的购物中心有14万平方米,

最大的旗舰店1.5万平方米,商品品种达20多万个,主营ACE卖场和Informa家具家居精品店,机械五金工具一站式服务,兼营玩具连锁、宠物连锁、茶饮连锁,以及B2C电商平台、印尼民族工艺品精品中心,还有房地产和旅游酒店业。长友集团平均每个月从世界各地进口的商品达到4000

多个货柜,其中大部分从中国进口。黄一君表示,长友集团对与中山市的战略合作非常有信心,因为彼此之间的经济互补性很强。印尼有二亿七千万人口,是东盟最大的经济体,后疫情时代的印尼焕发出勃勃生机,这给中山市与长友集团的合作带来了很好的机遇。